czas: 50 min

Zadanie 1 (9 pkt)

Uzupetnij macierzdla algorytmu,ktéry bada podobiefstwaoglobalne (algorytm

Needlemana-Wunscha). Podaj najlepsze rozwigzania dla sekwencji AABBAB oraz proA | B
filu: A|l06 06 0 O A | 10| -5
'"B|104 04 1 1 B|-5|10
Macierz podobienstwa pokazano obok. Stosujemy liniowag kare za przerwe, d = —3.
A A B B A B
T Rozwigzania:
o —
-3
1
-6
2 —
-9
3 E llo$¢ rozwiagzah
Zadanie 2 (7 pkt)
L TP = FP =
Opracowano test, ktéry zwraca prawdopodobienst®9 0-35: —gy= TN =
wystgpienia choroby, jego wyniki sg przedstawione w
tabeli. Podaj macierz pomytek, zaktadajac, ze trakprgg 0.65: |10 = FP =
tujemy wynik testu powyz€).35 jako pozytywny FN = TN =
(osoba chora), nastepnie podaj tg¢ macierz dla progu TP = FP =
0.65 oraz 0.75. Narysuj krzywa ROC. Prog 0.75: = TN =
osobal stan wynik testu
A zdrowa| 0.1
B zdrowa| 0.2
C zdrowa| 0.3
D chora | 0.4
E chora | 0.5 4
F chora | 0.6 §
G zdrowa| 0.7
H chora | 0.8
1 - specy cznosé

Zadanie 3 (8 pkt)

Dla zestawu odczytéw: BAAAAAA, AABABABABAA zbuduj multi-graf de Bruijna 4 rzedu (w wierzchotkach sg
sekwencje o dtugo&symbolikrawedzie przechowuja informdtgg,azy krawedz ma by¢ dodana do
Sciezki wynikowej.

Podaje sekwencje wynikowa. Jezeli istnieje wiecej niz jedno rozwigzanie, podaj dowolne z nich.

Sekwencj#:




Zadanie 4 (7 pkt)
przyktad| #

1 2
10-bitowy filtr Blooma pokazany nizgjvorzony dla zbioru se g‘ 8 8
kwencjiwykorzystuje 2 funkcje skréoti i #,. Wartoscitych
funkcji dla badanych przyktadéw sg pokazane obok. c 9 0
nrbitu [0 1]2]3]4[5[6]7]8]09 D 1] 2
wartodd 1 1]1[1[1(0(0[0/0]0 E 4] >
F 5| 4
G 5/ 6

Wstaw P w ponizszej tabeli, jezeli twierdzenie jest prawdziwe.
przyktad| wystepuje nie wystepuje moze wystepowad

oM m g 0| m >

Zadanie 5 (9 pkt)

Postugujemy sie monetamdj Bi C, obserwujgc sekwencje rzutéw (ortyeiszki).Zaktadajgcze to
doswiadczenie jest opisywane ukrytym modelem Markowa przedstawionym nizej, podaj sekwencje monet,
ktéra najprawdopodobniej byta uzyta, gdy obserwujemy sekwencje rzutéw OOO.

A|B|C OR Sekwencja monet:
Q= {A, B, C} Al 2] [alz]2 ’ '
V = {0, R} 21213 22
Pa=lP=1p=1 |B |5 |55 B | 1]0
c|i|i2 clo|1
(0] 0] 0
A
B
C

Notatki lub uwagi do prowadzacego
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